

Ветераны Великой Отечественной войны п.Молодёжный

Май 1980 года



Ветераны Молодёжного региона май 1996 год



Ибраев З.А., Степаненко А.Ф., Ланцевский А.А., Гаврилов П.Н., Токубаев С.И.
9 мая 1983 года



Вергазов Назыф Каюмович родился в 1927 году. Когда началась война ему было четырнадцать лет. Вот тогда и закончилось для него детство и началась взрослая жизнь. Парнишкой он был рослым, поэтому и работу в колхозе ему поручали тяжелую, а вскоре заметив его серьезное и ответственное отношение, доверили трактор. На нем и работал он до своего совершеннолетия, а как только исполнилось восемнадцать, был призван в армию. Было это в начале 1945 года. Война приближалась к концу, но тогда никто об этом не знал. Назыф Каюмович был зачислен в 6 –ой артиллерийский запасной батальон, которому предстоял путь на Дальний Восток, на границу с Японией. Обстановка здесь была напряжённой. За ним был закреплён трактор-тягач, на котором он доставлял пушки

на передовые участки фронта, с первых дней службы молодой солдат не раз попадал под огонь противника. Под Хайларом он получил ранение, попал в госпиталь. Поправившись снова встал в строй и воевал до самого её окончания-полной капитуляции противника. Служба в армии для Назыфа Каюмовича затянулась еще на шесть лет. Домой он вернулся в апреле 51-го года с орденом Отечественной войны II степени и медалью За Победу над Японией. Захоронен в п. Молодёжном.



Пётр Николаевич Гаврилова в сентябре 1940 года призвали служить в железнодорожные войска в Хабаровском крае. Там стал курсантом учебного батальона, потом служил в химическом взводе, в звании младшего командира отделения. В июне 1941 года неожиданно, в срочном порядке, их взвод был переправлен в западную часть страны. 21 июня эшелон прибыл во Львов. После утомительного восемнадцатидневного пути, солдатам хотелось отдохнуть. Они собирались группами, весело шутили и смеялись всю ночь. В 5 часов утра началась бомбёжка, бомбили город и железнодорожную станцию. Многие так и не узнали, что же произошло. Пётр Николаевич с группой

однопольчан спаслись, спрятавшись под одним из вагонов. Солдатам выдали по 100 патронов, по четыре гранаты, плащ-палатки, по комплекту белья и трёхсуточному пайку и отправили рыть окопы. В сентябре 1941 года, находясь в 82- батальоне, Пётр Николаевич, сдав экзамен, получил звание сержанта. В 1943 году, находясь в составе 94 –го железнодорожного батальона, его назначили химическим инструктором и писарем. В этих своих должностях он и дослужил до конца войны. Где только не восстанавливал он разрушенные железные дороги и строил новые. В апреле 1945 года его батальон был направлен в Казахстан для строительства второго пути железной дороги Акмолинск-Караганда. В апреле 1948 года он был демобилизован из армии, имея 16 медалей и два ордена. Захоронен в п. Молодёжном



Дасаев Абдулла Гарифович родился в 1911 году в

Оренбургской области в бедной семье. С раннего детства он испытал горькую долю. Начинать работать в колхозе, строил Магнитогорск. Не боялся никакого труда и любил работать, но тяга к учёбе была сильнее. По направлению поступил в Оренбургский государственный педагогический институт. Но тут грянула финская война и продолжить учёбу удалось лишь в 1940 году. Но и тут молодому учителю пришлось работать не долго. В сентябре 1941 года ушёл на фронт. В ноябре через Ладожское озеро прибыл в Ленинград, где уже была блокада. Абдулла Гарифович попал в 190-ый спецбатальон, в задачу которого входило с помощью сверхсекретной техники в тылу врага в ночное время производить военные операции, дававшие возможность вести массированные удары по врагу. Особенно сложной была зима 1942 года. До февраля 1943 года пытались прорвать блокаду. Все бои шли за железнодорожную узловую станцию, сопку Синянь. И был получен приказ взять эту высоту во что бы то ни стало. В этом бою Абдулла Гарифович был тяжело ранен. После госпиталя снова на фронт, на защиту Родины. Но он уже не попал в свой батальон, а воевал сапёром и дошёл до Кракова. В 1944 году в соответствии с приказом АКО был освобождён от службы в действующей армии и направлен на работу по специальности преподаватель в Алма-Ату. Работал в 105 школе преподавателем казахского и немецкого языков. В последствии работал на ответственных должностях. Захоронен в Молодёжном. Имеет награды : медали За оборону Ленинграда, За отвагу.



На фронт **Николай Евлампиевич** попал сразу же по достижении восемнадцатилетнего возраста. Будучи курсантом третьего лётного артучилища, он с готовностью отозвался на призыв отправиться воевать в самую горячую точку – под Сталинград. Однако его направили под осаждённый Ленинград, где прослужил он до апреля 1943 года, до самого прорыва блокады. Это был долгий, нескончаемый, страшный период, который иначе как адом не назовёшь. После прорыва блокады, передышка была недолгой, через несколько дней их дивизию погрузили в вагон с целью переброски на другой фронт. Поезд передвигался только ночью, но на станции Брянск-2 его настигла бомбёжка. Всем кому удалось выжить, перебросили в Подольск и сформировали дивизию, которая получила статус резерва Верховного

командования. Возглавил её легендарный командир С. Волкенштейн, о котором ходили легенды не только среди советских солдат, но и у врага. То и дело в дивизию попадали листовки, в которых фашисты предупреждали солдат о том, что если кто-то из жидовской дивизии попадёт им

в плен, пощады ему не будет. Но такие предупреждения наоборот придавали сил- знать чувствовали фашисты силу их боевой дивизии. Путь резервной дивизии лежал на Орловскую дугу, она поддерживала штрафную роту, которая принимала огонь на себя. На Орловской дуге Николай Евлампиевич узнал что такое «пушка-пупхет» и «фауст-патрон», тяжёлый дым и прыгающая, касетная, фугасная бомба. Ожесточённые бои велись буквально за каждый населённый пункт. Он не раз был контужен разрывами снарядов, но подлечившись возвращался в строй. В составе Первого Украинского фронта дошёл до Берлина, участвовал в освобождении Праги. После Победы год служил в Австрии, где довелось ему стать участником Международного Парада Победы, затем был переведён в Крым, где пришлось вести борьбу с бандеровцами, с одесской «чёрной кошкой». Военные заслуги Николая Евлампиевича – евича значительные, они отмечены орденами Красной Звезды и Отечественной войны, множеством медалей и почётными грамотами Верховного командования. Зеленов Н.Е. захоронен в п. Молодёжный.



Семь лет не бросал «баранку» армейский шофер **Забир Антифович Ибрагимов**. Всякое пришлось испытать фротовику. В сорок первом, в июне, под Барановичами, когда не то что за машиной, а за отдельным пехотинцем охотились вражеские летчики, ему всё же удавалось увернуться, сохранить «полторку» и вовремя доставить груз, в основном боеприпасы, тем кто прикрывал отходящие войска. ...Подмосковье ...Воронеж ...Будапешт ...Балатон ...Прага и ...Большой Хинган, этот путь прошёл Забир Антифович в годы войны. Суровое было время,

награды большая редкость. Но наш герой за участие в боях в Великой Отечественной войне награждён орденами: Отечественной войны I степени, Красной Звезды, медалями: За боевые заслуги, За Победу над Германией.



Награда нашего Героя, Алексея Карповича Кулакова нашла уже после войны. Ему ещё в 1943 году за боевой подвиг было присвоено звание Герой Советского

Союза, но награду он так и не получил. Из представления командира части: «... 3 ноября 1943 года в районе села Ясно-городки командир взвода А.К.Кулаков из миномёта подавил дзот и две пулемётные точки противника и уничтожил 23 фашиста. На следующий день в бою огнём прямой наводки он уничтожил автомашину противника с грузом и 15 фашистов...» Только через пятьдесят лет его пригласили на встречу с главой государства, Н.А. Назарбаевым в Алматы, для вручения звезды Народного Героя- «Халық Қаһарманы» Алексей Карпович прошёл славный боевой и трудовой жизненный путь. И сегодня находясь на заслуженном отдыхе, в свои 93 года, он ведёт активный образ жизни. Член совета ветеранов, активный участник по работе с молодёжью по военно патриотическому воспитанию



Ланцевский Анатолий Анатольевич, наш любимый учитель исто – рии. «Толь Толич», так между собой называли его ученики школы № 3 п. Молодёжный. В моей памяти остался один из его уроков, моего 10 «а» класса, на котором проходили тему «Великая Отечественная война. Концлагеря». И Анатолий Анатольевич обмолвился что он освобождал один из концлагерей. Мы попросили его рассказать об этом. Начиная свои воспоминания он изменился в лице, помолчал , а потом ответил: -« Когда освободили лагерь, они увидели страшную картину, всё вокруг концлагеря , деревья, земля , было покрыто пеплом, пеплом человеческих тел» . Мы попросили ещё рассказать, но он ответил что для него это тяжелые воспоминания. И

тогда я почувствовала весь ужас этой войны. Войну он закончил в звании младшего лейтенанта, награждён Орденом Отечественной войны.



Когда началась война **Карпу Тимофеевичу Малявко** исполнилось девятнадцать лет. Он приехал в Кемерово по комсомольской путёвке на строительство военного комбината. Три месяца у него была бронь, а в октябре поддержав инициативу обкома комсомола он написал заявление с просьбой отправить его на фронт. Результата долго ждать не пришлось. На другое утро ему принесли повестку. Службу в армии он начинал в Новосибирской области, где в течении месяца учился стоять на лыжах, а в декабре их направили в Карелию на границу с Финляндией. К весне часть была переведена в Можайск, под Москву. Там он прошел курсы автоматчиков и через несколько месяцев попал в Великие Луки. Участвуя в ожесточенных боях он получил серьезное ранение в бедро и попал в госпиталь. Когда стало

полегче его отпустили домой. Почти два года провел он дома, за это время закончил курсы шоферов, устроился на работу. А в августе 44-го получил повестку. Несмотря а то, что

нога нестерпимо болела, он надеялся снова попасть на фронт. Ему удалось обмануть врачебную комиссию и вскоре он получил направление в танковую школу. Во время строевой подготовки его хромота проявилась. И здесь врачебная комиссия вынесла решение-годен в службе в пехоте. А там своя коммисия, которая приняла своё решение, отправить назад, в танковую школу. Сколько бы еще продолжалась эта «переброска», если бы не узнали, что солдат Малявко имеет специальность шофера. И его забрали в 22-й автополк, направлявшийся под Москву. Ему выдали новенький «студебекер», прицепили к нему 120-миллиметровую гаубицу и на фронт. Карп Тимофеевич участвовал в боях за освобождение Польши, Берлина, Чехословакии, Венгрии. Серьёзное испытание пришлось выдержать под Дрезденом. Машина которую он вёл, была изрешечена пулями, пробиты все стёкла в кабине и бензобак. А сам он не получил и царапины. Машину свою с орудием не бросил, набрал большую скорость и проскочил в лес. Демобилизовался Карп Тимофеевич в декабре 46-го года. Домой вернулся с наградами, медалями: За отвагу, За взятие Берлина, За освобождение Праги, За победу над Германией, уже потом к ним добавились Орден Отечественной войны I степени, юбилейные медали.



Мосолов Степан Игнатьевич родился 1912 году в Мичуринском районе Тамбовской области. 1939 году его забрали на финскую войну. В 1941 году пошел на фронт. Прошёл фронтowymi дорогами от Ленинграда до Кракова. Освобождал Берлин от фашистов. В начале войны получил небольшое ранение, после госпиталя попал на Калининский фронт. После Калининского фронта судьба забросила его на Курскую Дугу, где он был тяжело ранен в ногу и пролежал в госпитале 4 месяца. В ногу попало 12 осколков, половина которых осталась там навсегда. После долгих боев вернулся домой, затем поехал поднимать целину. В 1965 году приехал в Казахстан, жил в совхозе «Тракторист». В 1981 году переехал в Молодёжный, работал в военкомате. За участие в Великой Отечественной войне награждён орденами «Красной

Звезды» и «Отечественной войны» 1 степени, медалями «За отвагу», «За оборону Ленинграда», «За взятие Берлина». Умер в 1989 году. Захоронен в Молодёжный



Елена Семёновна Мягкая единственная женщина - фронтовичка в нашем посёлке. В армии она находилась с августа 1941 по август 1946. Перед войной Елена Семёновна закончила школу медсестёр и успела два года поработать медсестрой. В страшных боях, в невероятно трудных условиях она спасала множество раненых. На грани смерти была тысячу раз, два раза тонула в Волге и Немане оба раза случайно спасалась. Военный путь её пролегал через Прибалтику, Пруссию, Кенигсберг. Елена Семёновна за участие в боевых действиях награждена высокими наградами: Орде – ном Красной Звезды, медалями: За Боевые заслуги, За отвагу. Захоронена в п. Молодёжный



Никитин Василий Андреевич родился в 1918 году в Восточно- Казахстанской области, в многодетной семье крестьянина, где кроме Василия было ещё 8 братьев и 3 сестры. Детство было короткое, работать пришлось с семи лет. В 1938 году призвали в армию. Отслужил два года в оперативных войсках. В 1941 году опять был мобилизован и попал на Юго-Западный фронт, потом воевал на Калининском фронте, освобождал Курскую дугу. В составе Второго Украинского фронта боролся за освобождение Харькова, Кременчуга, станции Пятихатки, сражение на которой вошло в историю. С 1944 года воевал в составе Первого Белорусского фронта. Принимал участие во взятии Берлина, это было 2 мая 1945 года. Этот день навсегда остался в памяти Василия Андреевича. Родина высоко оценила ратные подвиги бойца. В.А. Никитин награждён медалями: За отвагу, За боевые заслуги, За освобождение Варшавы, За взятие Берлина, Орденом Отечественной войны II степени, а также 15 юбилейными медалями.



Героическое прошлое семьи **Виктора Гавриловича Рябинина** достойно уважения. В 1904 году инвалидом стал его прадед. В 19-м казнили деда. В Астрахани поставлен ему памятник. В Великой Отечественной войне погибли его отец и брат. Сам Виктор Гаврилович ушел на фронт в 1943 году и вернулся домой только через десять лет. На фронт он ушел в ноябре 1943 года из села им.Тельмана Осакаровского района. Так вспоминает те дни Виктор Гаврилович; « В Осакаровку шли пешком. Впереди нас ехала бричка, на которой лежали наши скудные вещи, а мы шагали за ней. Так мы уходили на войну. Через два дня, преодолев 75 километров пути, мы прибыли в Осакаровку. Там нас сразу же направили к телячьим вагонам....Путь на запад продолжался более трёх недель...» Воевать Виктору Гавриловичу пришлось на Втором Украинском фронте в отдельной никопольской танковой бригаде. Боевые действия бригады начались с форсирования реки Северный Донец. Один за другим освобождали города и селения. Отступая, фашисты не сдавались без боя. Задача танкистов заключалась в обеспечении прорыва обороны. Сопrotивление фашистских войск возрастало особенно при подходе к государственной границе.

И к концу лета советские войска вышли на границу СССР. До самого Дня Победы его танковый батальон стоял на защите границы. А 17 мая 1945 года 678-й отдельный танковый батальон срочно отправили на Дальний Восток. По окончании войны с Японией получил новое задание- был направлен на русские острова – Сахалин и Курилы. И там прослужил до демобилизации. За боевые заслуги, Рябинин Виктор Григорьевич награждён орденами : Отечественной войны II степени, Трудового Красного Знамени, медалями За отвагу, юбилейными. Захоронен в п. Молодёжный.



Степаненко Александр Филиппович родился в 1925 году. Призван в армию в июне 1943 года. Воевал с 1943 по 1944 года на Первом Белорусском фронте. С апреля 1944 года по ноябрь 1945 года воевал на Дальнем Востоке с Японией. Демобилизован в июле 1949 года. Награждён медалями: За боевые заслуги, юбилейными. Захоронен в п. Молодёжный



Токубаев Сембай Ибраевич родился в 1922 году. Участвовал в Великой Отечественной войне на Калининском и первом Прибалтийском фронтах. Войска Калининского фронта выступали против южного крыла немецкой группировки и участвовали в ожесточённых боях за освобождение города Великие Луки. Это было в январе 1943 года. Бои велись в условиях суровой зимы, глубоких снегов и сильных морозов. Задача стояла не допустить,

чтобы враг перебрасывал отсюда подкрепление под Сталинград. Поэтому бойцы и командиры сражались не щадя жизни. Именно здесь, севернее города Великие Луки, у деревни Чернушка, 23 февраля 1943 года совершил подвиг девятнадцатилетний боец Александр Матросов, который закрыл телом амбразуру вражеского дзота. В боях Сембай Ибраевич участвовал в качестве командира огневого взвода противотанковой артиллерии. После освобождения города Великие Луки, Сембай Ибраевич принимал участие в боях за освобождение городов: Ново-Сокольник, Полоцк, Витебск, Даугавпилс, Шауляй, Паневежис, Липецк, Клайпеда, Кенигсберг, а также сотен сел и деревень. На войне дважды был ранен. За образцовое выполнение боевых заданий командования награждён орденами Карасной Звезды, Отечественной войны I степени и другими правительственными наградами.



Черкесов Дмитрий Федорович родился 6 ноября 1925

года в Самарской губернии, в крестьянской семье. В 1931 году семья Черкесовых, как и многие другие, была вывезена органами НКВД в Казахстан. Семья Черкесовых была поселена в Осакаровском районе, в посёлке №11. Отец работал в сельпо, мать была домохозяйкой, воспитывала детей, их в семье было пятеро. Дмитрий Федорович учился в училище им. Шапошникова в Семипалатинске. Оттуда его перевели в г. Красноярск, в 5-ю учебно-курсантскую бригаду до декабря 1944 года. Затем его направляют в действующую армию, а именно в Первогвардейский механизированный корпус Ордена Ленина, где он был вторым номером минометного расчёта этой части. С этого подразделения

Дмитрий Федорович был отправлен на фронт и попал в Венгрию. 1 января 1945 года он участвовал в своём первом бою, находясь в действующей армии

Третьего Украинского фронта. Из воспоминаний Дмитрия Федоровича: « Помню, как с немецкого самолёта были выброшены листовки. В них по-русски было написано, что мы едим белый венгерский хлеб и пьем воду из Дуная. И что они скоро выбьют нас отсюда. Вот таким образом немцы хотели сломить наш дух и веру в Победу. Под Фехербар были очень сильные бои, особенно танковые. Нам опять пришлось отступить. Но вот Будапешт, столица Венгрии 13 февраля 1945 года войсками Третьего Украинского фронта, в котором состоял и наш механизированный корпус, был взят. Дальше мы перешли в наступление. Третий и Четвертый Украинские фронта полностью освободили Венгрию, и весной 1945 года мы вышли к границам Австрии. Вену наши войска освободили за короткий срок. К 15 апрелю 1945 года без крупных кровопролитных боёв она была освобождена от фашистов. За взятие Вены мы получили благодарственное письмо от самого Сталина, где, в частности, он благодарил и наш механизированный корпус.» После войны Дмитрий Федорович закончил институт и получил специальность юриста. В 1957 году он был направлен в Карагандинскую область судьей. С 1957 по 1965 года работал председателем суда Ульяновского района, а с 1965 по 1976 года был судьёй Молодёжного района. Захоронен в п. Молодёжный.

Список ветеранов Великой Отечественной войны, проживавшие в п. Молодёжном

Ахметов Абдул Ашимович 1929 г.р. Прибалтийский фронт рядовой захоронен в п. Молодёжном

Бабаков Иван Терентьевич захоронен в п. Молодёжном

Березин Василий Тарасович захоронен в п. Молодёжном

Большаков Анатолий Георгиевич захоронен в п. Молодёжном

Бузолин Сергей Васильевич 1927 г.р. 56 стрелковый полк, 31 стрелковая бригада, рядовой с 05.09.41 по 03.09.45 Награды: орден Отечественной войны 2-й степени, медаль За Победу над Германией.

Байтимиров Минзар Бихтимирович 1927г.р. 45 стрелковый полк рядовой с август 1945 по сентябрь 1945 захоронен в п. Молодёжном

Баранов Константин Ефимович 1922г.р. 735 стрелковый полк мл. лейтенант 10.43. по 02.44 г.г.

Бижуманов Искак Ибраевич 1925г.р. 170 гвардейский стрелковый полк рядовой с 01.43. по 10.45 г.г. Награды: Орден Отечественной войны 1 степени, медали За Отвагу, За освобождение Варшавы юбилейные,

Байтасов Мухамеды 1918 г.р. 118 гвардейский стрелковый полк с 02.1939 по 05.46 г.г. Награды: медали: За отвагу, юбилейные

Блинов Василий Тимофеевич 1926 г.р. 43 зап. стрелковая бригада, рядовой. Награды: орден Отечественной войны 2 степени, медали юбилейные

Братченко Иван Петрович 1923 г.р. 267 стрелковый полк. Награды: орден Отечественной войны 2 степени, юбилейные медали

Владимиров Александр Афанасьевич захоронен в п. Молодёжном

Вергазов Назыф Коюмович 1927г.р. ст. сержант. с 12.44 по 19.03.51 г.г. Награды: Орден Отечественной войны II степени, Юбилейные медали, За Победу над Германией, За Победу над Японией. Воевал на Дальневосточном фронте механиком-водителем. Демобилизовался в 1951г.

Вережников Иван Петрович захоронен в п. Молодёжном

Гаврилов Петр Николаевич 1921 г.р. 82 отд. пут. ж-д батальон, ст. лейтенант 10.40 по 03.48 г.г. Награды: орден Отечественной войны 2 степени, медали: За Победу над Германией, юбилейные. захоронен в п. Молодёжном

Гаевский Владимир Николаевич 1926 г.р. сержант 322 стрелковый полк с 07.44 по 10.50 г.г. Награды: орден Отечественной войны 2 степени, медали За взятие Вены, За Победу над Германией, юбилейные

Галямов Фарит Гайсеевич захоронен в п. Молодёжном

Гусаров Михаил Александрович 1920 г.р. сержант 1118 зенитный полк, 112 отд. полк связи, с 10.40 по 06.46 г.г. захоронен в п. Молодёжном

Голощук Алексей Яковлевич 1924 г.р. 226 полк НКВД

Гольштейн Виктор Михайлович 1920 г.р. рядовой 31 артиллерийский полк с 05.41 по 08.41 г.г. захоронен в п. Молодёжном

Горбачев Александр Павлович 1924 г.р. рядовой 180 артиллерийский стрелковый полк с 09.44 по 05.45 г.г.

Горбачев Петр Иванович 1924 г.р. 1866 зенитный артиллерийский полк с 09.43 по 03.44 г.г.

Данилов Алексей Гаврилович 1921 г.р. 93 артиллерийский полк 94 арт. бригада Награды: медали За отвагу, юбилейные

Дзюба Иван Анастасьевич захоронен в п. Молодёжном

Дасаев Абдул Гарифович 1915 г.р. рядовой 190 отдельный батальон спец. назначения с15.06.35 по 01.44 г.г. Награды: медали: За оборону Ленинграда, За отвагу, юбилейные

Дошковский Аркадий Федорович захоронен в п. Молодёжном

Дубов Алексей Николаевич захоронен в п. Молодёжном

Епифанов Александр Николаевич захоронен в п. Молодёжном

Евсеев Алексей Евдокимович 1923 г.р. старшина , 1029 стрелковый полк с 10.41 по 05.45 г.г.

Загорский Василий Игнатьевич захоронен в п. Молодёжном

Зеленов Николай Евлампиевич 1924 г.р. ст. сержант. Воевал: Волховский фронт-связист, Воронежский, первый Украинский- артиллерист, дошел до Берлина. Участник Парада Победы на Красной Площади 1945 году. Награды: Орден Красной Звезды, Орден Отечественной войны 11 степени, Медаль за взятие Берлина. Медаль за Освобождение Праги, За победу над Германией, Юбилейные медали. захоронен в п. Молодёжном

Зеленов Евлампий Измайлович захоронен в п. Молодёжном

Злоби Владимир Александрович захоронен в п. Молодёжном

Ибрагимов Забир Атифович 1919 г.р. Награды: Орден Отечественной войны, 1 степени, Орден Красной Звезды, медали: За боевые заслуги, За Победу над Германией, юбилейные.

Иванов Михаил Петрович 1923 г.р. сержант 1096 артиллерийский полк с 1942 по 04.45 г.г. Орден Отечественной войны 2 степени

Короткевич Григорий Данилович 1919 г.р. ефрейтор 93 отдельная дивизия. с 08.45 по 11.45 г.г. Награды Орден Отечественной войны 2 степени, медали: За Победу над Германией, юбилейные

Кузькин Александр Иванович 1922 г.р. сержант 12 стрелковый полк с 05.42 по 09.45

Костяной Михаил Ефимович 1925 г.р. рядовой 64 стрелковый полк, Дальневосточный фронт-миномётчик с 11.41 по 07.45 г.г. Награды: орден Отечественной Войны II степени, Медаль за победу над Японией, медаль Жукова, за освоение целины, юбилейные медали.

Коновалов Дмитрий Кузьмич 1922 г.р. старшина 72 отдельная арт. зенитная дивизия с 08.41 по 05.45 г.г. Награды: орден Отечественной войны 2-степени, медаль За отвагу

Коваленко Константин Иванович захоронен в п. Молодёжном

Кутичев Василий Иванович 1914 г.р. Награды: медали: За оборону Ленинграда, За Победу над Германией, захоронен в п. Молодёжном

Коркин Александр Васильевич 1918 г.р. мл. сержант 1536 танковая сам. артиллерия, с 06.44 по 06.46 г.г.

Котельников Петр Терентьевич 1910 г.р. рядовой, маршевая рота с 09.41 по 10.44 г.г.

Кулаков Алексей Карпович 1922 г.р. , старшина, Воронежский фронт-помощник командира взвода, Украинский фронт - командир миномётного расчёта с 11.41 по 07.45 г.г. Награды Халық Кахарманы, Орден Красной звезды, Орден отечественной Войны II степени, Знак Почёта, Медаль за Победу над Германией, За безукоризненную службу, Медаль Маршала СССР Жукова Г.К., юбилейные медали, за освоение целины, медаль Ветерана труда. Демобилизовался 1957г. Кадровый военный прослужил 16 лет. Член совета ветеранов, активный участник по работе с молодёжью.

Курбацкий Яков Мифодьевич захоронен в п. Молодёжном

Калюжный Алексей Герасимович захоронен в п. Молодёжном

Корень Григорий Андреевич захоронен в п. Молодёжном

Климашов Алексей Максимович захоронен в п. Молодёжном

Левцов Александр Дмитриевич захоронен в п. Молодёжном

Ланцевский Анатолий Анатольевич 1926 г.р. ст. лейтенант 90 гв.СД, 274 гвардейский отряд с 02.45 по 05.45 г.г Награды: Орден Отечественной войны 2 степени, медали юбилейные

Лагуткин Михаил Григорьевич 1925 г.р. рядовой, 44 отдельная бригада с 01.43 по 05.46 г.г. Медали За освобождение Варшавы, юбилейные

Масалов Степан Игнатьевич захоронен в п. Молодёжном

Малов Анатолий Алексеевич захоронен в п. Молодёжном

Матаев Павел Эрзолович захоронен в п. Молодёжном

Медведев Иван Степанович 1926 г.р. ст. сержант

Мягкая Елена Семёновна 1921 г.р. ст. сержант, ППГ-1119 с 07.42 по 11.45 г.г. Награды: Орден Красной Звезды, медали: За боевые заслуги, За отвагу, юбилейные.

Меирманов Тазабек Рымович захоронен в п. Молодёжном

Морозов Алексей Григорьевич 1918 г.р. рядовой, 17 стрелковая дивизия с 02.42 г. Награды: орден Отечественной войны 2- степени, юбилейные медали. Освобождал города Киев, Харьков.

Молякко Карп Тимофеевич 1922 г.р. рядовой 7 артиллерийский. Награды: Орден Отечественной войны 11 степени, медали: За отвагу, юбилейные.

Митин Иван Андреевич 1910 г.р.

Мищенко Георгий Тимофеевич 1917 г.р. старшина 17 отделение бронетанкового командир орудия 10.07.41 по 15.07. 45г.г.

Никитин Василий Андреевич 1918 г.р. ст. сержант 35 механизированная бригада с 07.42 по 05.46 г.г.

Орлов Матвей Никифорович 1916 г.р. сержант, 204 воздушно десантная бригада с 09.41 по 05.45 г.г.

Пайганов Иван Степанович 1916 г.р. ст. сержант, 916 стрелковый полк. с 07.41 по 05.45 г.г. Награды: орден Отечественной войны 2-степени, медаль За Победу над Германией.

Плешко Николай Анисимович захоронен в п. Молодёжном

Попов Леонид Иванович 1912 г.р. старшина, 1015 Краснознаменный полк, с 08.41 по 10.45 г.г. захоронен в п. Молодёжном

Попов Иван Афанасьевич 1922 г.р. мл. сержант, 5 отдельная бригада с 08.42 по 05.45 Награды: Орден Отечественной войны I степени, медали : За Отвагу, За освобождение Белграда, За оборону Сталинграда, За Одессу. Освобождал Харьков, Запорожье, Донецк, Одессу, Тирасполь, форсировал Днепр.

Рябинин Виктор Григорьевич 1926 г.р. ст. лейтенант, 172 отд. бригада с 06.43 по 09.45 г.г. Воевал на Втором Украинском, Дальневосточном фронтах – механиком водителем. Демобилизовался в сентябре 1953 г. Награды: Орден Отечественной войны II степени, медаль За Отвагу, юбилейные медали, Орден Трудового Красного Знамени, За доблестный труд в ознаменовании 100 лет со дня рождения В.И. Ленина.

Рябцев Николай Алексеевич 1926 г.р. сержант, 65 стрелковый полк. Награды: орден Отечественной войны I степени, медали: За отвагу, юбилейные

Синяев Николай Степанович захоронен в п. Молодёжном

Смирнов Николай Александрович 1920 г.р. сержант, 62 партизанский отряд с 09.40 по 12.46 г.г. захоронен в п. Молодёжном

Сохенко Аврам Дмитриевич захоронен в п. Молодёжном

Степаненко Александр Филиппович 1925 г.р. рядовой, 1007 стрелковый полк с 08.45 по 09.45 г.г. Медаль За боевые заслуги, юбилейные захоронен в п. Молодёжном

Тихонов Петр Афанасьевич захоронен в п. Молодёжном

Токубаев Сембай Ибраевич 1922 г.р. капитан, 936 ап. 357 с.д. с 01.43 по 12.44 г.г.

Топырик Сергей Макарович 1924 г.р. мл. сержант 73 отдельный зенитный дивизион с 08.44 по 09.45 г.г. Медаль За Победу над Японией

Третьяков Иван Захарович 1921 г.р. старшина. 417 стрелковый полк, 156 стрелковая дивизия с 03.41 по 08.45 г.г.

Уребаев Галиет 1926 г.р. мл. сержант 3365 стрелковый полк с 12.44 по 01.47 г.г.

Урмаев Михаил Александрович 1912 г.р. Награды: Орден Отечественной войны I степени, медали: За Победу над Германией, За отвагу.

Фоменко Георгий Васильевич 1926 г.р. рядовой , 100 жд. дивизия 06.44 по 01.45 г.г.

Федосов Владимир Ильич 1924 г.р. рядовой 1050 с.п. с 11.44 по 04.45 г.г. Награды: орден Отечественной войны 2 степени, орден Красной Звезды, медали: За Победу над Германией, За взятие Берлина, За освобождение Варшавы.

Худяков Николай Германович захоронен в п. Молодёжном

Цанко Прокофий Лаврентьевич 1915 г.р. рядовой с 08.41 по 02.45 захоронен в п. Молодёжном

Черкашин Павел Николаевич захоронен в п. Молодёжном

Черкесов Дмитрий Федорович 1925 г.р. 3 Украинский фронт гв. орд. Ленина бригада, Награды: медали: За отвагу, юбилейные

Чикин Иван Тимофеевич захоронен в п. Молодёжном

Шуйкин Василий Степанович 1913 г.р. рядовой, 21 стрелковый полк, с 12.41 по 07.44 г.г. Награды: медали За Победу над Германией, юбилейные

Шеховцев Василий Васильевич 1918 г.р. рядовой , 16 стрелковая бригада, 133 стрелковый батальон с 06.41 по 08.43 г.г.

Широков Георгий Иванович захоронен в п. Молодёжном

Юрьченко Алексей Павлович захоронен в п. Молодёжном

Яковенко Алексей Иванович захоронен в п. Молодёжном

Яковлев Василий Иванович 1925 г.р. ст. матрос с 09.42 по 04.47

Яринский Федор Петрович захоронен в п. Молодёжном